

# “归·家”——深圳市归国留学人员服务计划



健步行活动促进海归的交流。

## 2025第五届福田海归健步行活动举行 遇「健」春天「步」入未来



健步行活动现场。

深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 左一菡 文/图

春意正浓，步履铿锵。3月28日，“春日同行 创新梦启航”2025第五届福田海归健步行活动在笔架山公园启幕，60余位侨界代表、海归精英、共建单位、友好单位成员及区政府部门、华富街道等单位代表，以运动为媒，以交流为桥，共话湾区创新发展新图景。

本次活动由福田区委统战部（区侨务局、区侨联）指导，福田区海归协会主办，华富街道办事处、海归服务站协办。

### 春风启程活力开篇 笔架山下共绘“同心圆”

笔架山公园东广场彩旗招展，大家精神饱满，在阳光下整装待发。随着发令声响起，参与者沿笔架山环山绿道开启5公里徒步之旅。春风拂面，鸟语花香，大家在轻松愉悦的氛围中畅谈归国发展经历、分享行业洞见。

一位来自生物医药领域的海归博士感慨：“既锻炼身体，又结识志同道合的伙伴，这样的活动太有意义了！”耕耘金融领域的曾博士表示：“这样的跨界交流正是初创企业最需要的。”

### 花路同行以生态为媒 赋活发展新场景

此次徒步路线途经2025粤港澳大湾区花园大赛主展区，沿途杜鹃、紫荆竞相绽放，科技感十足的“智慧花园”与生态景观相映成趣。

海归创业者黄女士感叹：“这里既有自然的治愈力，又有湾区创新的缩影，边走边交流，灵感自然迸发。”

活动特设“最美瞬间”摄影赛，参与者纷纷用镜头记录花海与人潮交织的盛景。

### 围炉共话共叙情谊 畅谈未来新机遇

徒步结束后，在绿荫环绕的帐篷下，大家学习全国两会精神，围绕“新质生产力与科技创新”“湾区机遇与海归使命”“创业生态与政策赋能”等话题展开对话。大家热情交流，各抒己见。海归创业者分享归国后的实践经验，探讨如何将国际视野融入本土创新；职能部门现场解读人才引进、创业扶持等政策，为参与者提供精准服务指引。

### 五年深耕从“同行”到“共建” 凝聚向心力

本次活动是“新风尚·潮运动”海归燃动系列活动的重磅环节，自2021年首届活动举办以来，福田海归健步行从单一徒步活动发展为链接政府、侨界、海归与企业的“资源生态圈”，汇聚共建单位，涵盖政府部门、海归企业和社会组织，从“品牌活动”升级为“共建平台”，凸显“全域共建”新格局，成为凝聚人才智慧、推动产才城融合的新名片。

福田区海归协会将持续深化“新风尚·潮运动”海归燃动系列活动品牌，助力海归人才扎根福田、逐梦湾区，为加快全面建设社会主义现代化典范城区和中国式现代化典范城区贡献智慧与力量。